

România  
Județul Suceava  
Consiliul Local al Orașului Salcea

### Proces verbal

încheiat astăzi 03 APRILIE 2024 în ședință extraordinară de  
îndată a Consiliului Local al orașului Salcea, jud. Suceava

Ședința începe cu intonarea Imnului Național al României.

Doamna președinte de ședință – consilier FLORESCU ALINA - GABRIELA, deschide ședința de astăzi 03.04.2024 și arată că primarul BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL, prin Dispoziția nr.349/03.04.2024 a convocat pentru ziua de astăzi MIERCURI - 03.04.2024 ora 19,00 Consiliul Local Salcea în ședință extraordinară convocată de îndată, ședință ce are loc în sala de ședințe a Primăriei Salcea având următorul proiect al ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței extraordinare de îndată a consiliului local din 19.03.2024;

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului ”Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa II”, faza Proiect Tehnic ;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului de parteneriat pentru realizarea proiectului ”Sistem de transport public ecologic metropolitan- etapa II”;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

La începerea ședinței în sala de ședințe erau prezenți toți cei 17 consilieri locali în funcție, primarul, șef serviciu economic și secretarul general, administratorul public și consilierii personali ai primarului și viceprimarului. În sala de ședință este prezent domnul Belțic Mircea.

Convocarea ședinței, respectiv informarea publică s-a făcut prin afișarea dispoziției și comunicarea invitației de ședință, dovadă fiind procesul verbal de afișare încheiat și borderourile semnate de către consilieri înregistrate sub nr.6205/03.04.2024. Informarea privind convocarea ședinței de consiliu în ședință extraordinară convocată de îndată a fost postată de către secretarul general pe grupul special creat în acest sens, grup creat de secretar la solicitarea consilierilor locali, miercuri 03.04.2024 ora 14:09.

Doamna președinte de ședință dă citire ordinii de zi.

Supusă votului, ordinea de zi este aprobată în unanimitate de cei 17 consilieri prezenți.

La **punctul unu** al ordinii de zi, punct ce are ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare convocate de îndată din 19.03.2024, doamna președinte de ședință cere consilierilor să se pronunțe asupra celor consemnate conform prevederilor art. 138 alin. 15 din O.U.G. 57/03.07.2019 privind Codul Administrativ. Acesta a fost pus la dispoziția consilierilor în timp util anexat

fiind materialelor de ședință. Nici un consilier nu-și arată intenția de a discuta pe seama celor consemnate în procesul verbal. Domna președintă de ședință supune votului procesul verbal.

Domnii consilieri Chiriac Dumitru și Dascălu MariUs - Marcel precizează că înțeleg să nu participe la vot întrucât nu au fost prezenți la ședința din 19.03.2024 și nu au știință despre cele discutate respectiv consemnate. Prin vot toți cei 15 consilieri participanți se pronunță pentru adoptarea procesului verbal.

Înainte de dezbateră punctului doi domnul primar face prezentarea motivelor care au dus la convocarea de îndată a consilierilor la ședința extraordinară. Pe ordinea de zi sunt două proiecte de hotărâre ce au legătură cu intenția depunerii în parteneriat cu municipiul Suceava și celelalte comune ce fac parte din Zona Urbană Funcțională a unui proiect pentru obținerea de finanțare pentru dezvoltarea transportului public de călători ce presupune achiziționarea de noi mijloace de transport ecologice, suplimentarea numărului de stații de încărcare, modernizarea stațiilor de autobuz, crearea unei autobaze pentru parcul auto al Zonei Urbane Funcționale.

Întenția liderului de asociere de a depune acest proiect în cursul zilei de 04.04.2024 coroborat cu faptul că documentația necesară dezbaterii și aprobării a fost gândită, întocmită și comunicată de liderul de asociere conduc la îndeplinirea condițiilor necesare convocării consilierilor în ședința extraordinară. Proiectul vizează obținerea unei finanțări prin Programul Operațional Regional NE 2021 – 2027. Pe acest program de finanțare orașul Salcea nu a avut depus nici o cerere de finanțare, motiv pentru care, la ședința desfășurată la Consiliul Județean Suceava cu reprezentanții Agenției de Dezvoltare NE- Piatra Neamț, când alți primari vorbeau de finalizarea programelor finanțate prin această axă, dumnealui nu avea ce întrebări să pună întrucât la nivel de oraș Salcea nu erau proiecte depuse. Domnul primar concluzionează că ședința de consiliu este convocată potrivit dispozițiilor legale în vigoare privind necesitatea convocării în ședine extraordinare de îndată astfel încât mâine dimineață să se poată depune proiectul. În această seară, ulterior finalizării ședinței, împreună cu secretarul general se va proceda la înregistrarea hotărârilor și întocmirea demersurilor necesare înaintării lor către Primăria Municipiului Suceava - lider de proiect.

Domnul consilier Murariu indică citirea până la capăt a dispozițiilor legale invocând că nu suntem în stare de război, calamitate sau necesitate și respinge practica întrunirii consiliului doar în ședințe extraordinare și de îndată cum s-a procedat în ultimele luni. Secretarul general dă citire prevederilor legale în întregul lor, primarul insistând că cele două proiecte se încadrează în prevederea rezolvării unor probleme ale comunității. Problema transportului public este o problemă a comunității publice locale.

Domnul consilier Luca combate afirmația domnului primar conform căreia acum la aproape 4 ani de mandat nu sunt proiecte depuse. Domnul primar respinge această afirmația și cere atenție la cele ce se discută întrucât lipsa de proiecte se referă la Programul Operațional Regional. Domnul primar dezaprobă faptul că un consilier local nu știe ce proiecte sunt și pe ce programe de finanțare sunt depuse. Domnul consilier Murariu consideră că acest lucru se datorează și modului cum se convoacă ședințele și cum se

comunică materialele. Domnul consilier Murariu consideră că acest mod de lucru este un mod de dezinformare și ține să reamintească modul de convocare și derulare a ședințelor anterior anului 2020.

Secretarul general intervine și prezintă prevederile legale privind dezbateră proiectelor în ședință de consiliu punctând excepțiile stabilite de legiuitor pentru ședințele de îndată. Mai mult se punctează faptul că toate materialele de pe ordinea de zi au fost gândite și redactate la nivelul grupului de lucru constituit la nivelul zonei urbane funcționale și comunicate către primăriile partenere. Domnul Luca intervine și spune că el combate modul de lucru și nu proiectele, corectitudinea sau necesitatea lor.

Discuțiile reajung la existența sau nu a proiectelor depuse pe POR, domnul primar insistând pe faptul că din anul 2020 au fost întocmite și depuse proiecte pe orice program de finanțare deschis. Domnul primar întreabă pe domnul Luca dacă mai dorește mult să dezinformeze opinia publică. Domnul primar cere domnului șef serviciu economic să facă o prezentare a proiectelor depuse în cazul căminelor culturale. Din prezentarea făcută rezultă faptul că toate proiectele pentru cămine au fost depuse odată și prin același program de finanțare respectiv prin CNI. Acest lucru poate fi verificat, ele regăsindu-se pe lista de sinteză a CNI. Diferența e că în cazul celor din Plopeni și Văratec finanțarea este 0. După finalizarea Căminului Cultural Prelipca CNI-ul a canalizat fondurile către alte proiecte decât căminele astfel încât proiectele depuse au rămas fără finanțare. Domnul primar dezaprobă această atitudine electorală a unora insistând pe faptul că dacă se face apare inevitabil întrebarea de ce se face ca în cazul Căminului Plopeni iar dacă nu se face se întreabă de ce nu se face speculându-se și dându-se prin presă așa cum s-a procedat în cazul Căminului Văratec unde își desfășura activitatea grădinița. Domnul Luca spune că se știe cum s-au făcut lucrările în cazul Căminului Plopeni ele fiind unele superficiale asemănându-le cu datul cu chindrus pe deasupra. Domnul consilier Murariu afirmă că se știe prea bine și cine a făcut lucrările la acest cămin. Față de remarcă că nu s-a făcut nimic a domnului Murariu, domnul primar menționează că s-au reabilitat încăperile unde se desfășoară activitatea medicală. Domnul primar precizează că aceste dezinformări au mai fost și în perioada 2020 -2022 dar au fost reluate și acum, singura diferență fiind că ele sunt lansate de alte persoane. Lucrurile pot fi probate și va veni vreme când acest lucru va fi făcut.

Revenind la tematica ordinii de zi, domnul primar solicită dezbateră proiectelor în ordinea inversă, începând cu cel *privind aprobarea acordului de parteneriat pentru realizarea proiectului "Sistem de transport public ecologic metropolitan - etapa II înscris pe ordinea de zi la punctul 3* și abia după aceea aprobarea documentației tehnico-economice și indicatorii proiectului privind sistemul de transport public ecologic metropolitan. Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare al proiectului. Raportul de specialitate este semnat de domnul șef serviciu financiar contabilitate. Proiectul are avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Proiectul a fost înregistrat în registru de proiecte sub nr. 32 din 03.04.2024.

Parteneriatul vizează achiziția de autobuze electrice, stații de încărcare autobuze electrice, stații călători ce includ pe lângă sistemul de adăpost al

călătorilor și sistem de e-ticheting, sistem de informare în timp real călători și camere de supraveghere, amenajare autobază unde vor fi montate și stații de încărcare, o zonă administrativă, atelier, spații administrative, spălătorie, centru de management trafic metropolitan. Proiectul vizează desemnarea unei persoane responsabilă de elaborare, implementare, monitorizare proiect, transmiterea documentației la termenele solicitate, participă la ședințele convocate.

Întrucât nu mai sunt discuții doamna președintă de ședință supune votului proiectul de hotărâre *privind aprobarea acordului de parteneriat pentru realizarea proiectului "Sistem de transport public ecologic metropolitan- etapa II"* în unanimitate cei 17 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul doi** al ordinii de zi, doamna președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind aprobarea documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului "Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa II", faza Proiect Tehnic*. Raportul de specialitate este realizat și prezentat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic.

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 31 din 03.04.2024. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri. Proiectul este însoțit de avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri.

Domnul primar precizează care sunt obiectivele ce se vor a fi atinse respectiv un număr de 15 autobuze, amenajare autobază, sistem numărare călători, sistem de informare, panouri matriciale, unitate audio, sistem audio – video, sistem de monitorizare video cu minim 5 camere, stații alimentare ecologice, sistem e-ticheting modern cu toate componentele sale, automate de vânzare a titlurilor de călătorie în 8 locuri, în vehiculele de transport, validatoare la bordul celor 15 mijloace de transport ce urmează a fi achiziționate prin acest proiect plus în cele 50 achiziționate în prima fază prin PNRR din care 15 vor fi pentru Oraș Salcea, dispecerat și modernizare a 8 stații transport public, înființare dispecerat pentru eficientizarea transportului public, aplicație mobilă de călătorie integrată. Valoarea totală a obiectivului de investiție este de 74.426.648,81 lei.

Întrucât nu mai sunt discuții doamna președintă de ședință supune votului proiectul de hotărâre *privind aprobarea Documentației tehnico – economice și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului "Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa II", faza Proiect Tehnic* prilej cu care, în unanimitate cei 17 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului.

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a face o serie de precizări.

Primarul precizează că, începând cu 01.04.2024 se derulează programul masa sănătoasă în urma finalizării procedurii de achiziție publică. Din discuțiile avute cu domnul director și cu cadrele didactice, copiii sunt foarte mulțumiți de calitatea produselor pe care le primesc. Domnul primar precizează că se continuă demersurile pentru implementarea programului și în cadrul Școlii Gimnaziale "Cristofor Simionescu" din Plopeni cu structurile arondate.

Legat de proiectul privind grădinița cu program prelungit Salcea, domnul primar asigură că în urma discuțiilor purtate există garanția că în cursul acestei săptămâni va fi realizată expertiza și prezentate soluțiile necesare consolidării

clădirii și înlăturării deficiențelor constatate pe parcurs. Se speră în continuarea lucrărilor începând cu săptămâna următoare. Primarul amintește că prin demersurile făcute s-a obținut finanțare suplimentară de 2,8 milioane prin PNDR pentru acest proiect fapt ce ridică suma totală aferentă proiectului la 4 milioane lei.

Primarul face cunoscut că pe la sfârșitul săptămânii, cel târziu începutul săptămânii viitoare se va realiza branșamentul la conducta de apă la stația de pompare astfel încât să se poată da drumul la sursa de alimentare din Municipiul Suceava pentru asigurarea debitului de apă necesar localităților Plopeni și Mereni.

Legat de programul de reabilitare a sediului vechi al primăriei, domnul primar informează că se are în vedere închirierea a patru containere dublu asigurate care să asigure depozitarea arhivei instituției pe perioada derulării reabilitării. Mutarea se datorează nu doar asigurării bunului mers al lucrărilor, ci și stării improprii de securitate și conservare a documentelor pe perioada cât durează lucrările, schelele exterioare reprezentând un risc de securitate iar umezeala (apa) și praful reprezentând inamici ai conservării. Primarul anunță prețurile estimative de închiriere ca fiind de 4,95 euro fără TVA/lună.

Primarul informează că se lucrează la centrul de colectare prin aport voluntar, se finalizează montarea corpurilor de iluminat public continuându-se cu lucrările de realizare a automatizării punctelor de aprindere.

În urma discuțiilor avute cu constructorul, domnul primar informează că în cursul săptămânii următoare se va turna asfaltul în satul Prelipca pe străzile Gări și Ștefan cel Mare, continuându-se lucrările la terasament pe străzile : Nouă, Grigore Alucăi, Trandafirilor și Tineretului pentru ca ulterior să se toarne primul strat de asfalt apoi urmează ridicarea capacelor la cotă și turnarea celui de al doilea strat de asfalt și realizarea șanțurilor cu rigole carosabile pe străzile unde s-au turnat deja cele două straturi de asfalt respective străzile : Vișinilor, Cabanei, Mihai Viteazul.

Primarul estimează că în cursul zilei următoare va fi semnat contractual pentru asfaltarea străzii Popii din Plopeni și strada Prietenilor din Salcea.

Referitor la lucrările de la terenul de sport Salcea, domnul primar informează că din discuțiile purtate cu operatorul ACET nu se va putea asigura apa necesară întreținerii gazonului motiv pentru care se impune realizarea unei fântâni echipate cu o pompă ce să suplinească acest lucru. De luni vor continua lucrările la împrejmuirea terenului. Domnul Duduman intervine și răspunde unei întrebări puse de domnul consilier Chiriac conform căreia legarea la rețeaua de apă a municipiului ar asigura apa necesară udării gazonului precizând faptul că rețeaua de apă este proiectată și realizată pentru apă de consum și nu pentru apă industrială sau irigație.

Primarul face cunoscut faptul că în cursul săptămânii următoare, împreună cu ISC -ul se va face verificarea măsurilor dispuse.

Referitor la Dispensarul Uman de la Plopeni se va proceda la reactualizarea devizului ca urmare a creșterii prețurilor la material de construcții și salariale, suma alocată de CNI fiind și ea suplimentată. Ulterior va fi scoasă la licitație.

Referitor la proiectele privind "școlile verzi" se estimează că proiectele cu peste 70 puncte vor intra la finanțare prin PNRR. Sunt șanse pentru a obține finanțare pentru școala din Prelipca întrucât proiectul a obținut 77 puncte.

Revenind la tema proiectelor de pe ordinea de zi, primarul sintetizează că toată cota ce revenea Orașului Salcea a fost alocată achiziției de mijloace de transport electrice. Orașul are o contribuție mare în acest proiect dar beneficiază de un număr mai mare de mijloace de transport față de comunele Adâncata, Bosanci, Mitoc, Moara, Pătrăuți, Șcheia. Lucru se va repeta și în etapa a II a a proiectului.

Referitor la alegeri, domnul primar aduce la cunoștință faptul că se fac pregătirile necesare, secția de votare din Văratec nu va mai fi în cămin ci în școală. De asemenea ca element de noutate nici biroul electoral de circumscripție nu va mai fi în sediul vechi al Primăriei, ci în clădirea ce adăpostește remiza PSI. Legat de această clădire primarul aduce la cunoștință că din ultimile discuții avute cu reprezentanții CAR pensionari se optează pentru spațiul de la etajul clădirii și nu la cel de la parter întrucât acesta din urmă are două ieșiri și nu ar primi aviz de funcționare iar blocarea uneia din uși ar face imposibil accesul la spațiile de la etaj. Primarul spune că ulterior comunicării acordului consiliului pentru folosirea spațiului de la parter, s-a solicitat aprobarea efetuării unor modificări la structură care nu pot fi acceptate, motiv pentru care s-a oferit spații de la etaj. La etaj sunt trei încăperi din care unul pentru birou electoral de circumscripție, unul pentru Poștă și unul ar putea fi pus la dispoziția CAR-ului. Consilierii nu se opun unei astfel de variante.

Primarul dă citire cererii depuse de domnii Șerban Gheorghe și Stan Valentin din Văratec care solicit să le fie dat în închiriere terenul rămas neatribuit din izlazul Văratec. Domnul primar amintește că întrucât parte din izlazul Căprărie Salcea este distrus prin realizarea lucrărilor de reabilitare a zonei de către ANIF aceste suprafețe de pe izlazul Văratec vor fi date către crescătorii de animale din Asociația Lunca Sălcii.

Nefiind alte probleme de discutat președintele de ședință declară închisă ședința extraordinară de astăzi 03.04.2024.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

*FLORESCU ALINA - GABRIELA*



SECRETAR GENERAL

*Petraș Ionică - Dănuț*